



高品质县城基本建成 经济总量实现翻番

“新商河”是啥样？县委书记这样说

党员干部精神面貌 焕然一新

商河县委书记袁长奎介绍，首先是党员干部精神面貌焕然一新。越是在爬坡过坎的关键时刻，越需要党员干部按照“工作基础差，标准不能低，牢固树立精品意识，干就干一流；经济总量小，增幅不能低，牢固树立争先意识，争就争上游”的工作要求，践行“团结高效、乘势而为、砥砺担当、敢于胜利”的新时期商河精神，弘扬“知难而进、负重前行特别能吃苦，事争第一、唯旗是夺特别能战斗，勇于付出、不负韶华特别能奉献，雷厉风行、干就干好特别能干事”的商河作风，全面展现“工作标准高、精神状态好、创新能力強、眼界视野宽、遵规守纪严”的商河干部好形象，让会抓落实、善抓落实、抓好落实成为商河县高质量发展的不竭动力，让主动抓落实成为商河党员干部的应有配置，在党员干部精神面貌焕然一新上展现一个“新商河”。

城乡融合发展

再就是高品质县城基本建成。作为连接城市群、都市圈和乡村之间的重要纽带，县城是县域城市化的引擎、高端产业的承载地、人才的集聚地，打造高品质县城是大势所趋、发展所需、民心所向。近年来，商河加速西部新城区、南部新城区建设，拆迁城区内城中村、棚户区，城市面貌大为改善，但仍然存在一些基础配套设施短板，城市功能还需进一步健全和完善，也缺少就业型的产业。从今年开始，商河全力推动教育、医疗等领域在建项目及早建成使

10月14日，记者从“勇当排头兵 建设强省会”济南市喜迎二十大主题系列新闻发布会的商河专场发布会上获悉，再造一个“新商河”，是商河“一三四六”工作思路中“三步走发展战略”的第一步，什么样的商河算是“新”商河，商河对此进行了具体化、目标化，主要有三重要求。



新闻发布会现场。

用，确保安置房按时回迁，并按照现代化县城标准，实施城市“四大提升”“六化协同”行动，完善城市“五位一体”垂直管理体系，加快建设历史文化街区、商业中心、文体中心（文化馆、博物馆、体育馆），配齐配全教育、医疗、文化、体育、娱乐等服务功能，形成便利群众的10分钟生活圈，全力争取纳入省级新型城镇化建设示范县，争创以县城为重要载体的城镇化建设的国家级试点县。同时，

与起步区、主城区在规划、产业和交通上对接融合，积极构建与中心城区和起步区互联互通的快速交通体系，形成服务省城的1小时通勤圈，充分释放县城的聚合力、辐射力、带动力，积极打造厚重典雅、时尚繁华的高品质县城，在城乡融合发展上展现一个“新商河”。

经济实力飞跃

第三是经济总量实现翻番。近年来，商河经济社会保持了稳中有进、进中提质的良好态势。2021年，全县地区生产总值完成208.5亿元、增长9.2%，地方一般公共预算收入完成20.04亿元、增长33.4%。今年1-9月，预计地方一般公共预算收入完成15.37亿元、自然增长0.28%、同口径增长7%、税收比重73.12%，固定资产投资增长11%以上，规模以上工业增加值增长7.8%，限额以上

单位零售额增长28.4%，外贸进出口完成33.7亿元、增长229.7%，实际使用外资完成7413万美元、完成率123.2%，主要经济指标增幅持续保持在全市“第一方阵”。逆势稳定的增长来自于商河立足“四大主导产业”“五个百亿级特色产业集群”新招引的87个项目；来自于228个县级重点、22个市级重点、9个省级重点项目；来自于围绕“十大创新”“十强产业”“十大扩需求”“七网”基础设施等领域，上报策划储备的总投资284.95亿元的53个项目；来自于国家发改委审核通过的9个政策性开发性金融工具项目，以及已落实11.29亿元的地方政府专项债券资金的强力支撑。这为商河跨越发展积蓄了势能，构筑了长足发展的底气。商河力争到2026年，地区生产总值突破400亿元、地方一般公共预算收入突破40亿元、农村居民人均可支配收入翻番，在经济实力飞跃上展现一个“新商河”。

此外，商河也长远谋划了商河未来发展的第二步和第三步。到2030年实现由远郊县向近郊区、农业县向工业县、欠发达县向较发达县的跨越，打造现代化新城市组团；到2035年，随着国家基本实现社会主义现代化，商河努力跨入全省县域经济高质量发展差异化考评前40名、全省群众满意度调查评价前40名行列，基本建成新时代社会主义现代化强县。

对标市委市政府对商河的新要求、强省会建设对商河的新定位，商河将以更加积极的姿态、更加主动的作为，走好今后五年乃至更长一段时期的追赶跨越之路，全力推动商河经济社会高质量快速度可持续发展。

据大众日报

商河县住建局进一步压实企业主体责任 督导检查筑牢建筑施工安全防线

通讯员 张强

今年以来，商河县住建局将党建工作与安全工作统筹规划、同步推进，切实转变作风、改进工作方式，齐心协力筑牢安全生产防线，号召党员干部做先锋、当表率，深入各在建施工工地进行安全督导检查，进一步压实企业安全主体责任，全力确保全县建筑施工领域安全生产形势持续稳定。

一是发挥党建引领，扎实推进各项重点工作任务。制定印发各类方案、文件，开展各类安全生产会议，积极部署“四专一把关+”、安全生产“八抓二十项”创新举措、“审计式”监督检查、预防高处坠落专项整治等重点工作任务，并传达学习各级安全生产会议精神以及上级领导重要批示指示精神。

二是发挥党建引领，开展各类安全专项检查。先后组织开展节后安全复工复产、安全生产大检查、安全生产月、预防高处坠落专项整治等安全生产专项行动，

进一步压实企业安全主体责任。

三是发挥党建引领，全力推进预防高处坠落专项整治行动。组织召开了建筑工程施工预防高处坠落专项整治百日行动工作推进会，传达学习了上级关于高处作业安全管理工作的部署要求并宣读《专项整治百日行动方案》。

四是发挥党建引领，全面做好安全教育培训活动。组织召开建筑起重机械安全大讲堂，邀请专家围绕塔式起重机、施工升降机常见的安全生产隐患、产生的后果及解决措施，为建筑起重机械管理人员进行授课并要求各项目专职安全员每日将“晨会”开展情况报至网格员群备案。

安全生产重于泰山。县住建局将引导全体党员干部强化责任担当和争先意识，充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，齐抓共管、严抓严管，全力推进安全检查常态化、隐患整治长效化，真正筑牢住建领域安全生产防线。



对建筑工地进行安全检查。